7 POSEBNE VSEBINE ZA KATEGORIJO B 2 DEL

7.4 PREVOZ TOVORA, VLEKA, RAVNANIJE OB OKVARI

(prevoz tovora in vleka pokvarjenega vozila, ravnanje ob okvari in zapuscanje vozila)

7.5 PRIPRAVA VOZNIKA IN VOZILA NA VOZNJO, OBVEZNA OPREMA, opazovanje in vidljivost iz vozila

7.7 UPORABA VOZIL V ODNOSU DO OKOLJA

Na zunanjem priljaZniku Zelite prevazati IaZji predmet. Koliko lahko sega preko sprednjega dela
osebnega avtomobila? (& Poglej lekcijo)

Sega lahko najvec 0,3 metra.

Sega lahko najvet 0,5 metra.
Sega lahko najvec 1,0 meter. «f

Sega lahko najvec 1,5 metra.



Na zunanjem priljaZniku Zelite prevaZzati laZji predmet. Koliko lahko ta predmet sega niZje od nivoja
strehe osebnega aviomobila? (& Poglej lekcijo)

V nobenem primeru ne sme segati nizje. «
Sega lahko niZje najvec 0,3 metra.
Sega lahko niZje najvec 0,5 metra.

Praviloma ne sme segati niZje, razen med zelo pocasno vozZnjo v naselju, za najve¢ 0.6 metra in
Z vklopljenimi varnostnimi utripalkami.

Pravilen odgovor je: V nobenem primeru ne sme segati nizje.

Na zunanjem priljaZniku Zelite prevaZati laZji predmet. Koliko lahko sega preko zadnjega dela
osebnega avtomobila? (& Poglej lekcijo)

Sega lahko najvec 0,2 metra.

Sega lahko najve€ 0,5 metra.
Sega lahko najvet 1,0 meter.

Sega lahko najvec 1,5 metra. «/

Pravilen odgovor je: Sega lahko najvet 1,5 metra.



Voznik na sliki podnevi prevaZa predmet na zunanjem prtljazniku osebnega aviomobila, ki sega ved
kot 1 m ez zadnji del. Ali ravna pravilno, ker nima na tem predmetu dodatnih oznacb? (& Poglej
lekcijo)

Ne, saj bi moral najbolj izpostavijeno tocko tega predmeta na zadnji strani, oznaciti s predpisano
tablo velikosti 25 x 25 cm. «/

Da, saj podnevi ni treba posebej oznacevati tega predmeta, Se posebej, e je dobra vidljivost.

Ne, saj bi moral najbolj izpostavljeno tocko tega predmeta na zadnji strani, oznaciti z rdeco
svetilko, ki utripa v sekundnem taktu.

Ne, saj bi moral ta predmet na zadnji strani oznaciti z varnostnim trikotnikom.

Pravilen odgovor je: Ne, saj bi moral najbolj izpostavljeno totko tega predmeta na zadniji strani,
oznaciti s predpisano tablo velikosti 25 x 25 cm.



Na zunanjem priljaZniku Zelite ponoCi prevazati laZji predmet, ki sega vec kot 1 m preko zadnjega
dela vaSega osebnega avtomobila. Kako ga morate oznaditi? (& Poglej iekcijo)

Oznaciti ga moram le z opozorilno svetilko rumene barve, Ki utripa.
Oznaditi ga moram s posebno predpisano tablo, velikosti najmanj 25 x 25 cm. «/
Oznaditi ga moram s posebno predpisano tablo, velikosti najvec 15 x 15 cm.

. Oznaciti ga moram samo z rdeco tkanino, velikosti najmanj 50 x 50 cm.

Pravilen odgovor je: Oznaciti ga moram s posebno predpisano tablo, velikosti najmanj 25 x 25 cm.

Na zunanjem priljazniku Zelite ob zmanjSani vidljivosti prevazati laZji predmet, ki sega vec kot 1 m
preko zadnjega dela vaSega osebnega avtomobila. Kako ga morate oznaciti? (& Poglej lekcijo)

. Oznaciti ga moram samo z rdeco tkanino, velikosti najmanj 50 x 50 cm.
. Oznaciti ga moram s posebno predpisano tablo, velikosti najve€ 15 x 15 cm.
1 Oznaciti ga moram le z opozorilno svetilko rumene barve, Ki utripa.

Oznaciti ga moram s posebno predpisano tablo, velikosti najmanj 25 x 25 cm. «f

Pravilen odgovor je: Oznatiti ga moram s posebno predpisano tablo, velikosti najmanj 25 x 25 cm.



Na zunanjem priljazniku Zelite prevaZzati lazZji predmet, ki sega vec kot 1 m preko zadnjega dela
vasega osebnega avtomobila. Ta predmet morate oznaciti s tablo, pobarvano izmenicno s posevnimi
trakovi rdece in bele barve, ki odseva svetlobo. Kako velika mora biti? (& Poglej lekcijo)

Dimenzije table morajo biti najmanj 10 x 10 cm.

Dimenzije table morajo biti najmanj 25 x 25 cm. «f
Dimenzije table morajo biti najmanj 40 x 40 cm.

Dimenzije table morajo biti najmanj 50 x 50 cm.

Praviien odgovor je: Dimenzije table morajo biti najmanj 25 x 25 cm.



Oznadite pravilne trditve, ko z osebnim avtomobilom na zunanjem priljazniku prevaZate tovor. (&
Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
Pospeski se izboljSajo, koncna hitrost se poveca.
Stabilnost vozila se zmanjsa. «/
Bistveno se poveta obcutljivost vozila na bocni veter. «f

Poraba goriva je vedja. «/

Pravilen odgovor je: Poraba goriva je vecja., Stabilnost vozila se zmanjsa., Bistveno se poveca

obCutljivost vozila na bo¢ni veter.




V potniki kabini osebnega avtomobila prevaZate manjSe predmete oz. kose priljage. Kako boste
zaradi varnosti ravnali? (& Poglej lekcijo)

Vse predmete poloZim na polico za zadnjim sedezem.
. Vse predmete poloZim na sedalo zadnjega sedeza.
Vse predmete mora v rokah drZati eden izmed potnikov.

Vse predmete spravim v priljaznik ali v predale za odlaganje v potniski kabini. «/

Pravilen odgovor je: Vse predmete spravim v pmjainik ali v predale za odlaganje v potniski kabini.

V potniSki kabini osebnega avtomobila Zelite prevaZati manj3e predmete oz. kose priljage. Kako
boste zaradi varnosti ravnali? (& Poglej lekcijo)

Vse predmete poloZim na polico za zadnjim sedeZzem.
() Vse predmete poloZim na sedalo sedeza zraven mene in jih po potrebi primem.
Vse predmete spravim v priljiaznik ali v predale za odlaganje v potniski kabini. «/

. Vse predmete poloZim na armaturno plos¢o ali na tla pred sedeZem zraven mene.

Pravilen odgovor je: Vse predmete spravim v prijaZnik ali v predale za odlaganje v potniski kabini.



V priljaZnem prostoru prevazate teZje predmete in ste zapeli zadnje varnosine pasove, kot je
prikazano na sliki. Ali je to smiselno? (& Poglej lekcijo)

Da. S tem se utrdi poskodovana leZis¢a zadnjih sedeZev.

Ne. S tem se okvarijo napenjaici varnostnih pasov.

Da. S tem nacinom je treba pred vsakim tehninim pregledom preizkusiti zanesljivost varnostnih
pasov in delovanje sponk.

Da. S tem se prepreci vdor tovora v potniko kabino v primeru tréenja. «f

Da. S tem se prepreci vdor tovora v potnisko kabino v primeru tréenja.

Pravilen odgovor je



Oznacite pravilne trditve za vieko pokvarjenega motornega vozila z vivjo: (& Pogiej lekcijo)

1 Razdalja med voziloma ne sme biti manj3a od 1,5 m metrov in ne vecja od 4 metrov.
. Razdalja med voziloma ne sme biti manj$a od 3 metrov in ne vecja od 5 metrov. «

. Razdalja med voziloma ne sme biti manjsa od 4 metrov in ne vecja od 6 metrov.

Pravilen odgovor je: Razdalja med voziloma ne sme biti manjéa od 3 metrov in ne veéja od 5 metrov.

Oznacite pravilno trditev. V naselju vie€ete z vrvjo pokvarjeno motorno vozilo in velja, da je: (&
Poglej lekcijo)

' Najvisja hitrost voZnje lahko 20 km/h.
. Najvisja hitrost voznje lahko 30 km/h.
' Najvisja hitrost vozZnje lahko 50 km/h. «f

' Najvisja hitrost voznje lahko 60 km/h.

Pravilen odgovor je: Najvisja hitrost voZnje lahko 50 km/h.

V naselju vieete pokvarjeno motorno vozilo z drogom in velja, da je: (& Poglej lekcijo)

- Najvisja hitrost voZnje lahko 20 km/h.
' Najvisja hitrost voznje lahko 30 km/h.
' Najvisja hitrost vozZnje lahko 50 km/h. «/

' Najvisja hitrost voZnje lahko 60 km/h.

Praviien odgovor je: Najvisja hitrost voZnje lahko 50 km/h.



Zunaj naselja vieCete z vrvjo pokvarjeno motorno vozilo. Kak3na je lahko najvisja hitrost? (& Poglej
lekcijo)

- Lahko je 25 km/h.

. Lahko je 50 km/h. «
Lahko je 60 km/h.
Lahko je 80 km/h.

Pravilen odgovor je: Lahko je 50 knv/h.

Zunaj naselja vleCete z drogom pokvarjeno motorno vozilo in velja: (& Poglej lekcijo)

NajviSja hitrost voZnje je lahko 25 km/h.
NajviSja hitrost voZnje je lahko 50 km/h. «/
1 Najvisja hitrost voZnje je lahko 60 km/h.
. Najvisja hitrost voZnje je lahko 70 km/h.

Pravilen odgovor je: Najvisja hitrost vozZnje je lahko 50 km/h.

Oznacite pravilne trditve, ko ni dovoljena vieka motornega vozila z vivjo: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
Vieka z vrvjo ni dovoljena, ¢e delovna zavora vieCenega vozila ne deluje. «/

1 Vleka z vrvjo ni dovoljena, Ce je vie€eno vozilo starejSe od 12 let.

Vieka z vrvjo ni dovoljena, ¢e naprava za upravijanje (krmilni mehanizem) vieCenega vozila ne
deluje. «

Vieka z vrvjo ni dovoljena, ¢e vieeni avtomobil ni registriran. «/

Pravilen odgovor je: Vieka z vivjo ni dovoljena, ¢e delovna zavora vieCenega vozila ne deluje., Vieka
z vrvjo ni dovoljena, Ce naprava za upravijanje (krmilni mehanizem) vieCenega vozila ne deluje.,
Vieka z vrvjo ni dovoljena, Ce vieceni aviomobil ni registriran.



Oznacite dovoljene naine vieke pokvarjenega osebnega aviomobila v naselju: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
| Dovoljen je nacin vieke z drogom. «/
Dovoljen je nacin vieke tako, da je vieeno vozilo oprio na viecno vozilo. «/
_ Dovoljen je nacin vieke z verigo.

' Dovoljen je nacin vieke z vivjo. «/

Pravilen odgovor je: Dovoljen je nacin vieke z vrvjo., Dovolien je nacin vieke tako, da je vieceno
vozilo oprto na vie€no vozilo., Dovoljen je nacin vieke z drogom.

V katerih navedenih primerih smete, na avtocestah in hitrih cestah, z osebnim avtomobilom vieci
pokvarjeno vozilo? (& Poglej lekcijo)

" Izjemoma ga smem vieci do prvega izvoza, Ce se je vozilo pokvarilo na tej cesti. «/
Samo, e ga vieCem do najblizje delavnice, ki je pooblasena za servisiranje.
. Samo, ¢e ga vieCem do doma.

' 'V nobenem primeru.

Pravilen odgovor je: Iziemoma ga smem vie€i do prvega izvoza, ¢e se je vozilo pokvarilo na tej cesti.

Na avtocesti ali hitri cesti Zelite vieci z vrvjo pokvarjen osebni avtomobil. Ali je to dovoljeno? (&
Poglej lekcijo)

. Da. To je dovoljeno, vendar samo do doma.
. Da. To je dovoljeno, vendar samo do najblizje delavnice, ki je pooblastena za servisiranje.
- Da. To je iziemoma dovoljeno do prvega izvoza, ¢e se je vozilo pokvarilo na tej cesti.

' Ne. To ni dovoljeno. Vie¢emo ga lahko samo, &e je pokvarjeno vozilo oprio na vieéno vozilo. «f

Pravilen odgovor je: Ne. To ni dovoljeno. Vle€emo ga lahko samo, Ce je pokvarjeno vozilo oprto na
vie€no vozilo.



Na avtocesti ali hitri cesti Zelite vieti z drogom pokvarjen osebni avtomobil. Ali je to dovolieno? (&
Poglej lekcijo)

. Da. To je dovoljeno, vendar le do najbliZje delavnice, ki je pooblastena za servisiranje.
. Da. To je iziemoma dovoljeno do prvega izvoza, ¢e se je vozilo pokvarilo na tej cesti.
. Da. To je dovoljeno, vendar le do doma.

' To ni dovoljeno. Vietemo ga lahko samo, Ce je pokvarjeno vozilo oprto na vieéno vozilo. «

Pravilen odgovor je: To ni dovoljeno. VieCemo ga lahko samo, €e je pokvarjeno vozilo oprio na
vietno vozilo.

Zelite vieti pokvarjeno vozilo. Ali je dovolieno, da se med vieko v pokvarjenem vozilu nahajajo
potniki? (& Poglej lekcijo)

. Da. To je dovolieno z omejitvijo, da lahko sedijo le na sprednjih sedeZih.
' Ne. To ni dovoljeno. «
Da. To je dovoljeno toliko osebam, kolikor je v vozilu registriranih sedisc.

Da. To je dovolieno z omejitvijo najvec dveh oseb in brez otrok.

Pravilen odgovor je: Ne. To ni dovoljeno.

Oznadite pravilne trditve glede vieke pokvarjenega vozila: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:

Na aviocesti se sme, le oprto na vie€no vozilo ali s posebnim priklopnim vozilom, vieci
pokvarjeno vozilo. «/

Na aviocesti se sme, le do najbliZzjega izvoza, vieti pokvarjeno vozilo. «/
~ Na avtocesti se sme, le po odstavnem pasu, vieci pokvarjeno vozilo.

' Na avitocesti se sme, le z drogom, vie€i pokvarjeno vozilo.

Pravilen odgovor je: Na avtocesti se sme, le oprto na vie€no vozilo ali s posebnim priklopnim
vozilom, vieci pokvarjeno vozilo., Na aviocesti se sme, le do najbliZjega izvoza, vie€i pokvarjeno
vozilo.



Oznadite pravilne trditve glede vieke pokvarjenega vozila: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
| Na hitri cesti se sme, le do najbliZjega izvoza, vie€i pokvarjeno vozilo. «/

_ Na hitri cesti se sme, le oprto na viecno vozilo ali s posebnim prikiopnim vozilom. vieci
pokvarjeno vozilo. «/

.| Na hitri cesti se sme, le z drogom, vleci pokvarjeno vozilo.

|| Na hitri cesti se sme, le po odstavnem pasu, vieCi pokvarjeno vozilo.

Pravilen odgovor je: Na hitri cesti se sme, le opric na viec¢no vozilo ali s posebnim prikiopnim
vozitiom, vieci pokvarjeno vozilo., Na hitri cesti se sme, e do najbliZjega izvoza, vieli pokvarjeno

vozilo.

Vozilo moramo ustaviti zaradi okvare. Kje ga bomo ustavili? (& Poglej lekcijo)

Ker je govora o okvari, vozZnjo nadaljujemo do prvega pooblas¢enega servisa in Sele tam
ustavimo.
Ustavimo ga izven vozis€a, Ce le obstaja kakrsna koli mozZnost. «/

Ustavimo ga popolnoma na sredini voziSca v nasi smeri.

. Ustavimo ga na smernem voziScu, kjer poteka promet v nasprotni smeri.

Pravilen odgovor je: Ustavimo ga izven vozis€a, ¢e le obstaja kakrSna koli mozZnost.



Oznacite, ali je voznik. ob okvari osebnega aviomobila, ravnal pravilno glede na varnost cestnega
prometa? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Ravnal je nepravilno. Odsevni telovnik je dovoljeno uporabljati le na avtocestah in hitrin cestah.
Ravnal je nepravilno. Varnostni trikotnik bi moral postaviti na sredino vozisca in tik za
pokvarjenim osebnim avtomobilom.
Ravnal je pravilno. Varnostni trikotnik je postavil na ustrezni razdalji za pokvarjenim osebnim
aviomobilom. «/
Ravnal je pravilno. Vklopil je varnostne utripalke, na pokvarjenem osebnem avtomobilu. «

Pravilen odgovor je: Ravnal je praviino. Varnosini trikotnik je postavil na ustrezni razdalji za
pokvarjenim osebnim aviomobilom., Ravnal je pravilno. Vklopil je varnostne utripalke, na

pokvarjenem osebnem avtomobilu.



Zaradi okvare, je voznik ustavil osebni avtomobil, kot je prikazano na sliki. Ali je, iz vidika varnosti
cestnega prometa storil kak5no napako, saj je vozisce nepregledno? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
Da, saj ima oblecen odsevni telovnik.

Da, saj bi moral osebni avtomobil ustaviti na sredino smernega vozis¢a, da bil bolj viden.
Da, saj je preblizu vozilu postavil vamostni trikotnik. «/

Da, saj ni vklopil varnostnih utripalk. «/

Pravilen odgovor je: Da. saj je preblizu vozilu postavil varnostni trikotnik., Da, saj ni vklopil vamostnih
utripaik.



Pripeljali ste do postavljenega varnostnega trikotnika. Kaj to pomeni? (& Poglej lekcijo)

- Popolna zapora ceste, saj je promet prepovedan.

- Zapora vozis¢a v nasi smeri voznje.
' Neko oviro v nepreglednem ovinku ali za njim. «/

() Zapeljati moramo na smermo voziste za voinjo v nasprotni smeri in previdno nadaljevati VOZI’IjO.

Pravilen odgovor je: Neko oviro v nepreglednem ovinku ali za njim.



Varnostni pas si pripnemo: (& Poglej lekcijo)

Le pri vozZnji naprej. Med vzvratno voznjo smo lahko nepripeti.
Le na sprednjih sedeZih.
Pred priCetkom vsake voZnje. To velja za vse osebe, kjer so na razpolago varnostni pasovi.

Le med voZnjo zunaj naselja in na aviocestah zaradi vedjih hitrosti voZnje.




Ko se pripnemo z varnostnim pasom, moramo biti pozorni, da: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Ni zavit. «

Se celoten pas tesno prilega telesu. «

Je zelo ohlapen in se le rahlo dotika telesa.

Ko se pripnemo z varnostnim pasom, moramo biti pozomi, da je: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
Spodnji del pasu namescen nad trebuhom.

Zgornji del pasu namescen tako, da je nekoliko oddaljen od vratu {se ga ne dotika). «
Spodnji del pasu names¢en pod trebuhom.

Zgornji del pasu namescen preko ramena. «




Varnostni pas je treba nadomestiti z novim, ¢e: (& Poglej lekcijo)

Praviina sta dva odgovora ali vec:
Se zatika sponka.

So robovi natrgani. «
Je bil aktiviran v prometni nesreci.

Je zbledel oz. je ponekod nekoliko umazan.



Pomemben element pasivne varnosti v vozilu je varnostni pas. Zakaj? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Ker preprecuje, da bi prislo do tréenja.
Ker telo zadrzi na sedeZu, ¢e sunkovito in naglo zavremo.
Ker telo zadrZi na sedezu, Ce pride do tréenja.

Ker natan¢no doloca razdaljo med volanom in voznikom.




Z varnostnim pasom morajo biti v osebnem avtomobilu pripeti: (& Poglej lekcijo)

Le potniki na zadnjih sedeZih, e so odrasli.
Le manji otroci, ki 5e niso dopolnili starosti deset let.
Vsi potniki in voznik. «/

Le voznik in potnik na sedezu ob njem.

Voznik v osebnem avtomobilu se ni pripel z varnostnim pasom. Kak3ne so lahko posledice? (&
Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Vozi bolj sprodceno in hitreje reagira, saj ga varnostni pas ne utesnjuje.

V primeru tréenja oz. prevracanja obstaja velika moznost, da hudo poskoduje tudi druge potnike
v kabini. «

V primeru tréenja se lahko hudo poSkoduje. «

Ker ni pripet se lahko obraca k potnikom, ki sedijo zadaj in z njimi laZje komunicira.




Zelite voziti osebni aviomobil in eden potnikov na zadnjem sedeZu se ne Zeli pripeti z varnostnim
pasom. Zakaj morate vzirajati, da se pripne? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
'V primeru tréenja oz. prevracanja vozila lahko hudo poSkoduje vse potnike, Ki S0 v vozilu. «

. V primeru tréenja se lahko ta potnik hudo poskoduje ali celo umre. «

'V primeru tr€enja, predvsem pa prevracanja vozila, obstaja velika verjetnost, da bo padel iz
vozila. «/

V primeru Celnega iréenja lahko hudo peSkoduje potnika ali voznika, ki sedi pred njim. «/

Pravilen odgovor je: V primeru tréenja se lahko ta potnik hudo peskoduje ali celo umre., V primeru
Celnega iréenja lahko hudo poSkoduje potnika ali voznika, ki sedi pred njim., V primeru tréenja oz
prevracanja vozila lahko hudo poskoduje vse potnike, Ki so v vozilu., V primeru tréenja, predvsem pa
prevratanja vozila, obstaja velika verjetnost, da bo padel iz vozila.

V katerih primerih se morajo potniki na zadnjih sedezih osebnega avtomobila pripeti z varnostnim
pasom? (& Poglej lekcijo)

Le v primeru, ko vozimo po avtocesti ali hitri cesti.
'V vseh primerih. «
- Le v primeru, ko vozimo po cesti, kjer si nevarni in nepregledni ovinki sledijo eden za drugim.

Le v primeru, ko je osebni avtomobil poino nalozZen.

Pravilen odgovor je: V vseh primerih.

Vozite osebni avtomobil. Kateri potniki morajo biti pripeti z varnostnim pasom? (& Poglej lekcijo)

. Pripeti morajo biti vsi, razen majhni otroci, ki Se niso dopolnili starosti Stirinajst let.
Pripeti morajo biti vsi, razen invalidi in starejSe osebe.
Vsi. of

Pripeti morajo biti vsi, razen potnik, ki sedi na zadnjem sedeZu v sredini vozila.

Pravilen odgovor je: Vsi.



Kaj od nastetega velja glede pripenjanja z varnostnimi pasovi? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:

Za dobre voznike in voznike, ki so opravili trening vame voZnje velja, da jim ni treba biti pripeti z
varnostnim pasom.

V avtomobilu morajo biti pripete vse osebe, razen tiste. ki imajo za dovolitev nepripetosti
ustrezno zdravstveno spricevalo. «/

Za potnike, ki sedijo na zadnjih sedeZih velja, da jim ni treba biti pripeti z varnostnim pasom.

Pravilno pripeti varnostni pas varuje osebo pred hudimi poSkodbami 0z. mu lahko resi Zivljenje v
slu¢aju prometne nesrece. +/

Pravilen odgovor je: V aviomobilu morajo biti pripete vse osebe, razen tiste, ki imajo za dovolitev
nepripetosti ustrezno zdravstveno spricevalo., Pravilno pripeti vamostni pas varuje osebo pred
hudimi poSkodbami 0z. mu lahko resi Zivljenje v sluCaju prometne nesrece.

Oznacite pravilne trditve o pripetosti potnikov v osebnem avtomobilu z varnostnim pasom. (&
Poglej lekcijo)

. Pripeti morajo biti vsi potniki na sedeZih, kjer so vgrajeni varnostni pasovi. «/
. Pripeta morata biti le voznik in potnik na sedeZu ob njem.
Pripeti morajo biti le otroci do starosti dvanajstin let.

Pripeti morajo biti e potniki, katerih sedeZ ima naslonjalo za glavo, ki je homologirano.

Pravilen odgovor je: Pripeti morajo biti vsi potniki na sedezih, kjer so vgrajeni vamnosini pasovi.

Ali je treba biti pripet z varnostnim pasom kljub temu, da imate v osebnem avtomobilu vgrajene
varnostne zracne blazine? (& Poglej lekcijo)

Da, tudi ¢e so vgrajene varnostne zracne blazine, je treba biti pripet. «/

Ne, saj varnostne zracne blazine nudijo dovolj zascite, v primeru prometne nesrece.

Pravilen odgovor je: Da, tudi ¢e so vgrajene varnostne zracne blazine, je treba biti pripel.



Voznik v osebnem avtomobili prevaza psa, kot je prikazano na sliki. Oznacite njegovo ravnanje: (&
Poglej lekcijo)

Ravnanje je napacno, saj velja splosSna prepoved prevazanja domacih Zivali v potniski kabini
osebnega avtomobila.

Ravnanije je pravilno, saj se tako majhni psi lahko med voZnjo prosto gibajo po potniski kabini.
Ravnanje je napacno, saj bi moral zapreti ipo na vratih.

Ravnanje je napacno, saj bi moral biti pes v potovalni kletki oz. pripet s posebnim varnostnim
pasom. «/

Pravilen odgovor je: Ravnanje je napacno, saj bi moral biti pes v potovalni Kletki oz. pripet s

yosebnim vamostnim pasom



V osebnem aviomobilu Zelite prevazati psa. Oznacite na kak$en nacin ga smete prevazati. (&
Poglej lekcijo)

. Name3¢en mora biti v priljaznem prostoru, da je zavarovan v primeru prometne nesrece.

-~ NamesCen mora bit v posebni in primerni potovalni kletki oz. pripet s posebnim varnostnim
pasom, ki je primeren njegovi velikosti. «/

-+ Name3c¢en mora biti na sedeZu za voznikom, da se lahko prosto giba po zadnjih sedeZih.

Pravilen odgovor je: Name3¢en mora bit v posebni in primerni potovalni kietki oz. pripet s posebnim
varnostnim pasom. Ki je primeren njegovi velikosti.

Ali je pomembno. da ste pravilno pripeti z varnostnim pasom, kijub temu, da vozite varen osebni
aviomobil z varnostnimi zratnimi blazinami? (& Poglej lekcijo)

' Da, vendar le, ¢e je v osebnem aviomobilu vec oseb.
' Ne, ni pomembno.
' Da, vselej. «

Da, vendar le na avtocesti.

Pravilen odgovor je: Da, vselej.



Oznacite pravilno trditev, da je naslonjalo za glavo pravilno nastavijeno? (& Poglej lekcijo)

Zgornji rob naslonjala za glavo je poravnan s temenom (vrhom) glave. «

Spodnji rob naslonjala za glavo je v visini spodnjega dela brade.
Zgornji rob naslonjala za glavo je v visini sredine uses.

Zgornji rob naslonjala za glavo je najve¢ 10 cm nad robom ramen.



Oznacite najpomembnejsi varnostni razlog, da je naslonjalo za glavo po visini pravilno nastavijeno?
( & Poglej lekcijo)

Le po viSini pravilno nastavljeno naslonjalo za glavo nudi, v primeru prometne nesrece,
optimalno zasc¢ito vratnih vretenc.

Pravilno nastavljeno naslonjalo za glavo omogoc¢a pravilen poloZaj sedenja.

Voznik lahko svojo glavo nasloni na naslonjalo in s tem lahko med vozZnjo pociva.

Pred vozZnjo z osebnim avtomobilom je treba po visini pravilno nastaviti naslonjalo za glavo. Za koga
to velja? (& Poglej lekcijo)

To velja za voznika in vse potnike v potniSki kabini.
To velja le za potnike na zadnjih sedeZih, 3e posebej, e so to starejSe osebe.
To velja le za voznika in potnika ob njem.

To velja le za voznika.



Z osebnim aviomobilom Zelite peljati potnike, ki sedijo na zadnjem sedezu. Ali je tudi za njin
pomembno, da si praviino nastavijo naslonjalo za glavo po visini? (& Poglej lekcijo)

Da. Le po viSini pravilno nastavljena naslonjala za glavo varujejo pred hudimi poSkodbami
vratnih vretenc. «
Ne. Dovolj je, ¢e so potniki na zadnjem sedeZu pravilno pripeti z varnostnim pasom.

Pravilen odgovor je: Da. Le po visini pravilno nastavijena naslonjala za glavo varujejo pred hudimi

poskodbami vrainih vretenc.

Voznik osebnega avtomobila je pri svojem poloZaju sedenja napravil napako. Katero? (& Poglej

lekcijo)

Naslonjalo za glavo ima nastavljeno prenizko. «

Naslonjalo za glavo ima nastavljeno previsoko.

Pravilen odgovor je: Naslonjalo za glavo ima nastavijeno preni



Na sliki so prikazane razli¢ne visine nastavitev naslonjala za glavo. Katera nastavitev nudi najvec
varnosti v sluaju prometne nesre¢e? (& Poglej lekcijo)

Nastavitev prikazana na sliki A.

Nastavitev prikazana na sliki B. «/

Nastavitev prikazana na sliki C.

Pravilen odgovor je: Nastavitev prikazana na sliki B.



Na prikazani sliki ima voznik osebnega avtomobila prenizko nastaviljeno naslonjalo za glavo. Ali to
zanj predstavija kak3no nevarnosi? (& Poglej lekcijo)

Da. Med voZnjo voznik ne more pocivati na naslonjalu za glavo, 3e posebej. e je mocno
utrujen.

Ne. Prenizko nastavljeno naslonjalo za glavo ne pomeni nevarnosti za voznika.
Da. V primeru prometne nesrece lahko pride do hudih pOékOdb vratnih vretenc. «

Ne. ViSina nastavitve naslonjala za glavo je v celoti odvisna od Zelja in navade voznika.

Pravilen odgovor je: Da. V primeru prometne nesree tahko pride do hudih poSkodb vratnih vretenc.



Katere nastete trditve o voznikovem sedezu so zelo pomembne za varno voznjo? (& Poglej
lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Brezhibno ogrevanje in hiajenje sedala sedeZa.

| Pravilna nastavitev viSina sedala sedeZa. «/
Pravilna oddaljenost sedala sedeZa od stopalk. «/

' Pravilna nastavitev naklona naslonjala sedeza. «/

Pravilen odgovor je: Pravilna nastavitev vidina sedala sedeZa., Pravilna nastavitev nakiona
naslonjala sedeZa., Praviina oddaljenost sedala sedeZa od stopalk.

Eden izmed preizkusov pravilne nastavitve voznikovega sedeza v osebnem avtomobilu je tako, da: (
& Poglej lekcijo)

Kadar imamo roke iztegnjene, se moramo dotikati vrha volana s konicami prstov.
Kadar imamo roke iztegnjene, se moramo dotikati vrha volana s komolci.

. Kadar imamo roke iztegnjene, se moramo dotikati vrha volana z zapestjem. «/

Pravilen odgovor je: Kadar imamo roke iztegnjene, se moramo dotikati vrha volana z zapestiem.

Eden izmed preizkusov pravilne nastavitve voznikovega sedeza v osebnem avtomobilu je tako, da: (
& Poglej lekcijo)

Sta roki popolnoma iztegnjeni, ko se drZi volan.
. Sta roki na spodnjem delu volana in pri tem tvorita pravi kot podiaket in nadlaket.

. Sta roki na volanu v polozaju urinih kazalcev, »petnajst do treh« ter sta pri tem nekoliko
pokrceni. «/

Pravilen odgovor je: Sta roki na volanu v poloZaju urinih kazalceyv, »petnajst do treh« ter sta pri tem
nekoliko pokréeni.



Pravilen polozaj rok (primerljiv z urinimi kazalci) na volanu je: (& Poglej lekcijo)

Ce bi kazalca na uri kazala 15 minut do treh. «
Ce bi kazalca na uri kazala 10 minut do dveh.

Ce bi kazalca na uri kazala 15 minut &ez osmo.

Ce bi kazalca na uri kazala 5 minut do enih.

DrZanje volana prikazano na sliki A. «
DrZanje volana prikazano na sliki B.
DrZanje volana prikazano na sliki C.

DrZanje volana prikazano na sliki D.




Ali je za varnost cestnega prometa pomembno pravilno drZzanje volana? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:

Da. S tem se lahko vsak trenutek s prsti doseZejo obvolanske rocice, ne da bi pri tem morali
premikati roko. «

Da. S tem se z lahkoto izvede korekcija smeri voZnje ob pojavu henadne ovire. «,
Da. Ce se aktivira varnostna zrana blazina, ne pride do po3kodb rok. «

Da. S tem je omogoceno pravilno vrtenje volana «




Zelite voziti osebni avtomobil, ki ste si ga izposodili in ga ne poznate. Kaj boste pred zacetkom
voznje storili? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Nastavim si vi§ino in oddaljenost sedeZa od volana ter stopalk. «/

| Nastavim si naslonjalo za glavo. «/
Preverim, kako so pritrjeni sedeZi.

© Ce je mogoce, si nastavim volan po viini in globini. «/

Pravilen odgovor je: Nastavim si visino in oddaljenost sedeZa od volana ter stopalk._, Nastavim si
naslonjalo za glavo., Ce je mogoce, si nastavim volan po visini in globini.

Voznikovo naslonjalo sedeZa je v ustrezni oddaljenosti od volana, kadar: (& Poglej lekcijo)

. Je voznik €im bliZje volanu in sta obe roki skoraj popolnoma pokréeni.
) Je voznik €im bolj v leZeCem poloZaju, da lahko med dolgotrajno voZnjo tudi nekoliko pociva.
Sta obe roki, Ce je drza volana pravilna, Se nekoliko pokrCeni. «/

~ Je vsaj ena roka na volanu povsem iztegnjena tudi, ko voznik drZi volan od spodaj.

Pravilen odgovor je: Sta obe roki, ¢e je drZa voiana praviina, Se nekoliko pokréeni.

Katera je pravilna oddaljenost voznika od volana v osebnem aviomobilu? (& Poglej lekcijo)

Od volana mora biti oddaljen ¢im dije, da ima roki popoinoma iztegnjeni.
' Mora biti ¢im bliZje pri volanu, da ima boljSi pregled nad dogajanjem v prometu.

_ Od volana mora biti odmaknjen toliko, da ima roke nekoliko pokréene, kar zagotavlja, da volan
lahkotneje vrtimo. «/

Pravilen odgovor je: Od volana mora biti odmaknjen toliko, da ima roke nekoliko pokréene, kar
zagotavija, da volan fahkotneje vrtimo.



Kdaj govorimo, da je oddaljenost sedala sedeza v pravsnji oddaljenosti od stopalk v osebnem
aviomobilu? (& Poglej lekcijo)

Ko je oddaljenost voznika tak3na, da je njegova leva noga v celoti iztegnjena, ko popolnoma
stisne stopalko skiopke.

Ko je oddaljenost voznika takSna, da ima med voZnjo kolena naslonjena na spodnji rob
armaturne plosce.

Ko je oddaljenost voznika takina, da je njegova leva noga e nekoliko pokréena, ko popoinoma
stisne stopalko skiopke. «

Voznikove noge se dotikajo spodnjega dela armaturne plo3ce, kot je prikazano. Ali bo njegova
voZnja vama? (& Poglej lekcijo)

Da. To je zelo udobno in manj utrujajoce za voznika.

Ne. S takim nainom sedenja ni mozZno zanesljivo in ustrezno uporabljati stopalk. saj je sedalo
sedeZa preblizu armaturne plosce.




Voznik si je pred voZnjo nastavil poloZaj sedenja za volanom. Ali nudi prikazan poloZaj sedenja
varno upravijanje vozila? (& Poglej lekcijo)

Ne. Ker sedi preblizu volana, je varno upravijanje otezeno. «,

Da. Ker sedi blizu volana, Iahko bolje vidi na vozisce.



Voznik na sliki ni pravilno nastavil sedeZa za varno voznjo, ker: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Drzi volan le z eno roko. «

Sedi predale€ od volana.

Zaradi nepravilno nastavljenega naslonjala sedeza sedi v prevec leZeCem poloZaju.




Na kateri prikazani sliki je oddaljenost voznika od volana pravilna? (& Poglej lekcijo)

Na sliki oznaceni s ¢rko A.

Na sliki oznaceni s ¢rko B.
Na sliki oznaceni s ¢rko C. «
ni s ¢rko C.

Pravilen odgovor je: Na sliki oznac

(9]



V osebnem avtomobilu imate vgrajene varnostne zracne blazin (air bag). Njihova naloga je, da: (&
Poglej lekcijo)

. Varujejo voznika in potnike pred poskodbami v primeru tréenja. «
So barvni okras in poZivitev notranjosti potniske kabine.
Lahko s pomoc¢jo njih potniki, predvsem med daljSo voZnjo, varno pocivajo.

- Pomagajo potnikom udobno sedeti na sedezih pri daljSih potovanjih.

Pravilen odgovor je: Varujejo voznika in potnike pred poSkodbami v primeru iréenja.

Med voZnjo mora zmeraj biti v osebnem avtomobilu naslednja predpisana oprema: (& Poglej
lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Komplet orodja za odpravo manjsin okvar.

Ustrezen in atestiran varnostni trikotnik. «/
Posebne pnevmatike ali ustrezno rezervno kolo ali garnitura za popravilo pnevmatik. «/

Strgalo za led in sneg ter posebna teko¢ina za odtajanje ledu s stekel.

Pravilen odgovor je: Posebne pnevmatike ali ustrezno rezervno kolo ali gamitura za popravilo
pnevmatik., Ustrezen in atestiran varnosini trikotnik.

Med voZnjo mora zmeraj biti v osebnem avtomobilu naslednja predpisana oprema: (& Poglej
lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Komplet, glede na osebni aviomobil, ustreznih in delujoih nadomestnih Zamic. «/

| Strgalo za led in sneg ter posebna tekocina za odtajanje ledu s stekel.
Ustrezen in popoln komplet za nudenje prve pomoci. «/

| Posebne pnevmatike ali ustrezno rezervno kolo ali garnitura za popravilo pnevmatik. «/

Pravilen odgovor je: Komplet, glede na osebni aviomobil, ustreznih in delujo€ih nadomestnih Zarnic.,
Posebne pnevimatike ali ustrezno rezervno kolo ali garnitura za popraviio pnevmatik., Ustrezen in
popoin komplet za nudenje prve pomoci.



V motornem vozilu mora biti med voZnjo predpisana oprema, ker: (& Poglej lekcijo)

. Se v primeru izrednega dogodka lahko ustrezno ukrepa in ravna. «f
(1 8 tem poteka vozZnja bolj tekoée in brez zapletov.

Jo moramo pokazati na rednem servisu.

Pravilen odgovor je: Se v primeru izrednega dogodka lahko ustrezno ukrepa in ravna.

Komplet za nudenje prve pomoci je obvezna oprema motornih vozil. Pozorni moramo biti, da: (&
Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
|| Je komplet izdelan v Republiki Sloveniji.
So vsi elementi kompleta Se v ¢asovnem roku uporabnosti. «/
|| Je zunanjost ovitka, v katerem je komplet, modre barve z velikim znakom kriZa, Ki je rdece
barve.
Vsebini kompleta ne manjka kakSen element. «

Pravilen odgovor je: So vsi elementi kompieta Se v ¢asovnem roku uporabnosti., Vsebini kompleta
ne manjka kakSen element.

Pripravljate se na daljSo voznjo. Kaj boste storili? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
| Preverim vse teko€ine, ki zagotavijajo nemoteno delovanje motorja. «

Na pooblas¢enem serviserju predam vozilo v natancen in strokoven pregled.

| Opravim celoten izraun stroSkov voZnje.

Opravim pregled celotne obvezne opreme in drugih elementov opreme glede na vremenske
razmere na cestah. «/

Pravilen odgovor je: Preverim vse tekoline, ki zagotavijajo nemoteno delovanje motorja., Opravim
pregied celotne obvezne opreme in drugih elementov opreme glede na vremenske razmere na

cestah.



Vozilo ste si izposodili. Oznacite kaj od navedenega morate, zaradi varnosti, pred voZnjo preveriti. (
& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Preverimo Cistost priljaZnega prostora in potniske kabine.

Preverimo pnevmatike (globina kanalov v dezenu, polnilni tlak, morebitne poSkodbe ...). «/
Preverimo brezhibnost delovanja svetilk in Zarometov, kakor tudi njihovo Cistost. «/

Preverimo obvezno opremo, ki je za fo vozilo predpisana. «

Pravilen odgovor je: Prevenmo pnevmatike (globina kanalov v dezenu, polnilni tiak. morebitne
poskodbe ...)., Preverimo brezhibnost delovanja svetilk in Zarometov, kakor tudi njihovo €istost.,
Preverimo obvezno opremo, ki je za to vozilo predpisana.

Za varno udelezbo vozila v cestnem prometu je treba pregledati: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Stanje pnevmatik (globina kanalov v dezenu, polnilni tlak, morebitne poskodbe ...). «/

Ocis¢enost in brezhibnost delovanija celotne svetiobne opreme na vozilu. +
Cistost registrskin tablic in stekel vozila. «/

Delovanja radijskega sprejemnika in navigacijske naprave, ¢e je ta na razpolago.

Pravilen odgovor je: Cistost registrskih tablic in stekel vozila., Stanje pnevmatik (globina kanalov v

dezenu, poinilni tiak, morebitne DO§K0008 ...)., OCisCenost in brezhibnost delovanja celotne
svetiobne opreme na vozilu.

V zimskem ¢asu Zelite voziti vozilo, ki ima zaledenele Zaromete. Ali jih morate $e pred vozZnjo
oCistiti? (& Poglej lekcijo)

. Da. Ocistiti jih moram temeljito. «/

Ne. Zaradi temperature Zarometa se bo led hitro odtalil 0z. odpadel s stekla Zarometa.

Pravilen odgovor je: Da. O¢istiti jih moram temeljito.



V katerih pogojih mora voznik oistiti Zaromete in svetilke na vozilu, pred voZnjo? (& Poglej
lekcijo)

Vselej. Ni odvisno od raznih pogojev. «/
(. Le, kadar bo vozi zunaj naselja.
Le, kadar bo vozil ponoCi 0z. ob slabi vidljivosti.

( Le, kadar bo vozil po avtocesti 0z. hitri cesti.

Pravilen odgovor je: Vselej. Ni odvisno od raznih pogojev.



S katerim €utom pridobimo v cestnem prometu najvec informacij? (& Poglej lekcijo)

S pomocjo tipa.
. S pomogjo vonja.
- S pomocjo sluha.
. S pomogjo vida. «/

Pravilen odgovor je: S pomocjo vida.

Med voZnjo je zelo pomembno, da opazujemo promet tudi dale pred nami. Zakaj? (& Poglej
lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:

S tem lahko pravocasno opazimo postavljeno prometno signalizacijo in se pripravimo za
pravilno ukrepanje. «/

S tem se odpravi monotonija med vozZnjo, saj je dogajanje v daljavi velikokrat zelo zanimivo.

S tem lahko veliko prej in lazZje predvidimo razvoj, predvsem raznih dogodkov v cestnem
prometu. «

Pravilen odgovor je: S tem lahko veliko prej in 1aZje predvidimo razvoj, predvsem raznih dogodkov v
cestnem prometu., S tem lahko pravoasno opazimo postavijeno prometno signalizacijo in se
pripravimo za praviino ukrepanje.

Ali vpliva hitrost voZnje na naSe opazovanje? (& Poglej lekcijo)

Da, saj s tem pozomost povetamo na elemente, ki so blizje voziscu.
Da, saj s tem 0Zimo pogled in ga usmerjamo dije pred vozilo. «/
Da, saj se s tem nase vidno polje moZno razsiri.

. Na, saj to ne vpliva na nacin naéega opazovanja prometa.

Pravilen odgovor je: Da, saj s tem oZimo pogled in ga usmerjamo dlje pred vozilo.



Med voznjo Zelite spremeniti smer vozZnje. Oznacite pravilni vrstni red pogledov: (& Poglej lekcijo)

eCPP.si

Najprej pogledamo v notranje vzvratno ogledalo, nato v zunanje vzvratno ogledalo in nato ¢ez

ramo. «
Najprej pogledamo v zunanje vzvratno ogledalo, nato ¢ez ramo in Sele nato v notranje vzvratno

ogledalo.

. Vrstni red pogledov hima popolnoma nobenega vpliva na varnost omenjenega premika vozila.
Najprej pogledamo v zunanje vzvraino ogledalo, nato v notranje vzvratno ogledalo in Sele nato

&ez ramo.

Pravilen odgovor je: Najprej pogledamo v notranje vzvraino ogledalo, nato v zunanje vzvratno
ogledalo in nato €ez ramo.



Ko si nastavljamo zunanji vzvratni ogledali moramo biti pozorni na to, da: (& Poglej lekcijo)

Imamo ¢im oZje vidno polje.

Imamo ¢im vegji mritvi kot.
Imamo ¢im manjsi mrtvi kot. +/

Imamo ¢im vedji tunelski vid.



Pred menjavo prometnega pasu preverimo dogajanje neposredno za vozilom s pogledom: (&
Poglej lekcijo)

- Cez rame.
. V notranje vzvratno ogledalo. «/

. Neposredno skozi zadnje steklo vozila, kar doseZemo z zasukom celotnega telesa na sedeZu.

Pravilen odgovor je: V notranje vzvratno ogledalo.

Kdaj moramo med vozZnjo opazovati tudi promet za vozilom? (& Poglej lekcijo)

. Vetkrat, saj je taka voZnja bolj varna. «/
Le, €e spreminjamo smer voZnje oz. pred menjavo prometnih pasov.

- Nikoli, saj moramo biti pozomi le na dogajanje tik in dale¢ pred vozilom.

Pravilen odgovor je: Veckrat, saj je taka voZnja bolj varna.

Ali imajo vsi osebni avtomobili mrtve kote? (& Poglej lekcijo)

Da. Mrivih kotov ne premostijo niti optimalno nastavijena vzvratna ogledala. «/

' Ne. Nekateri novejSi osebni avtomobili so zaradi velikih vzvratnih ogledal brez mrtvih kotov.

Pravilen odgovor je: Da. Mrivih kotov ne premostijo niti optimalno nastavijena vzvratna ogledala.



Mrtvi kot med vozZnjo premostimo: (& Poglej lekcijo)

Z nastavijanjem vzvratnih ogledal.
S premikanjem glave. «f
- Z dvigovanjem sedeza.

. S spuicanjem naslonjal za glavo, ki 50 namenjena potnikom.

Pravilen odgovor je: S premikanjem glave.

V glavnem povzrocajo mrive kote: (& Poglej lekcijo)

. Streha vozila, 3e posebej, e je vgrajeno stresno okno.
' Velik pokrova motorja.
Nosilci strehe vozila - stebricki A, B Cin D. +f

Siroke pnevmatike.

Pravilen odgovor je: Nosilci strehe vozila - stebricki A, BCin D.

Dogajanje v mrtvem kotu preverimo predvsem s pogledom: (& Poglej lekcijo)

Cez ramo. +/
' V desno zunanje vzvratno ogledalo.
V levo zunanje vzvratno ogledalo.

- V notranje vzvratno ogledalo.

Pravilen odgovor je: Cez ramo.



Slika prikazuje: (& Poglej lekcijo)

- Nepravilnost moc¢ne osvetlitve vozis¢a za osebnim avtomobilom.

. Da voznik osebnega aviomobila vozi nepravilno. Moral bi voziti ob lo€ilni Crti.
. Nevarnost nepravilnega prehitevanja voznikov motornih koles.

Mrtvi kot vzvratnih ogledal osebnega avtomobila, saj ta popolnoma zakriva obe motorni kolesi.

Pravilen odgovor je: Mrivi kot vzvratnih ogledal osebnega aviomobila, saj ta popolnoma zakriva obe
motorni kolesi.



Prikazana je velika nevarnost spregleda majhnega udelezenca cestnega prometa na bocni cesti,
ker: (& Poglej lekcijo)

Notranje vzvratno ogledalo ni ustrezno nastavijeno.

Se omenjeni udeleZenec cestnega prometa nahaja v mrtvem kotu stebricka A, na desni strani
osebnega avtomobila. «




V prikazani situaciji Zelimo zaviti na desno. Kateri nas pogled je e posebej pomemben? (& Poglej
lekcijo)

Dale€ pred vozilom.

V notranje in levo zunanje vzvraino ogledalo.

V desno zunanje vzvratno ogledalo in pogled ¢ez desno ramo. «/

Praviien odgovor je: V desno zunanje vzvratno ogledalo in pogled ¢ez desno ramo



Voznik osebnega avtomobila na sliki Zeli zaviti na desno in pred zavijanjem ne pogleda v desno
zunanje vzvratno ogledalo in ez desno ramo. Kaj se lahko pripeti? (& Poglej lekcijo)

Lahko bi spregledal prometni znak in drugo prometno signalizacijo.

Najverjetneje bi spregledal kolesarja. «
Lahko bi zapeljal na rob vozis¢a.

Zaradi slabSega pregleda bi lahko bila hitrost voZnje prevelika za varno zavijanje.



Kot varen voznik si moram pred voznjo: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Nastaviti obe zunaniji vzvratni ogledali. «/

Nastaviti naslonjalo za glavo. «
Prilagoditi sedeZ, sedalo in naslonjalo sedeza. «/

Nastaviti notranje vzvratno ogledalo. «/

Pravilen odgovor je: Prilagoditi sedeZ, sedalo in naslonjalo sedezZa., Nastaviti nasionjalo za glavo,
Nastaviti notranje vzvratno ogledalo., Nastaviti obe zunanji vzvratni ogledali.

Oznaéite, katera nasteta motorna vozila imajo velike mrtve kote, kar pomeni dodatno nevarnost. (5’
Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Tovorno vozilo, e posebej, Ce viece prikiopno vozilo. «

Traktor, Se posebej kadar ima pripete traktorske prikljucke oz., Ce viece veliko priklopno vozilo.

~/

Motorno kolo in moped.

Pravilen odgovor je: Traktor, e posebej kadar ima pripete traktorske prikljucke oz, ¢e viete veliko
prikiopno vozilo., Tovorno vozilo, Se posebej. Ce viece prikiopno vozilo.

Opazovanje prometa za in ob vozilu je 3e posebej otezeno: (& Poglej lekcijo)

Vozniku motornega kolesa.
Vozniku mopeda.
Vozniku traktorja s traktorskim prikljuckom oz. Ce s traktorjem viece velik prikiopnik. «/

. Vozniku osebnega avtomobila.

Pravilen odgovor je: Vozniku trakiorja s traktorskim prikijukom oz. e s traktorjem viece velik
priklopnik.



Na sliki voznik osebnega vozila prehiteva. Vzvratna ogledala ne zajamejo celotne situacije, kar
pomeni, da imajo mrivi kot. Premosti ga s pogledom: (& Poglej lekcijo)

. Preko desnega ramena. «/

» V notranje vzvratno ogledalo.
. Dale€ pred vozilo.

» Tik pred vozilo.

Pravilen odgovor je: Preko desnega ramena.



Varen voznik si mora pred voznjo: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:

Nastaviti levo in desno zunanje vzvratno ogledalo. «
Nastaviti notranje vzvratno ogledalo. «

Prilagoditi sedeZ in naslonjalo za glavo. «

Nastaviti volan in varnostni pas. «/

Vse potnike v vozilu, ki sedijo na zadnjih sedezih, predvsem, ¢e so to otroci.
Levo stransko steklo in del zadnjega stekla.
Desno stransko steklo in del zadnjega stekla.

Cim vecje obmogje zadnjega stekla. «




Voznik osebnega avtomobila si je pravilno nastavil notranje vzvratno ogledalo, in sicer tako, da v
njiem vidi: (& Poglej lekcijo)

Zadnji desni bok osebnega avtomobila.

Cim vet vozisca za osebnim aviomobilom. «/
Vse potnike v osebnem aviomobilu.

Zadnji levi bok osebnega avtomobila.

Pravilen odgovor je: Cin



Pravilna nastavitev zunanjih vzvratnih ogledal pomeni, da v njih vidimo: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Svoj obraz.

Celotni zadnji kolesi svojega vozila.
Majhen del boka svojega vozila. «

Kolikor se da veliko vozis€a na strani vozila, kar pomeni ¢im vecje vidno polje.




V novejsinh vozilih so vgrajena vzvratna ogledala. kjer so stekla konveksna in asfericna. V njin
vidimo: (& Poglej lekcijo)

Nekoliko pomanjSana in nekoliko bolj oddaljena vozila ter predmete, kot so v resnici.
Vozila in predmete veliko vecje in veliko bolj blizu, kot so v resnici.

Obrnjeno (zrcalno) sliko, kar je lahko v doloCenih prometnih situacijah motece.

Vsa vozila le ¢rno-belo.

N OIS




Prikazane so razli€ne nastavitve zunanjega vzvratnega ogledala. Katera nastavitev je pravilna? (&
Poglej lekcijo)

Pravilna nastavitev je prikazana na sliki A, saj zajema velik del boka nasega vozila.
Pravilna nastavitev je prikazana na sliki B, saj zajema velik del okolice ob cesti.

Pravilna nastavitev je prikazana na sliki C, saj zajema velik del vozi3€a in hkrati vso dogajanje
tik ob boku naSega vozila. +/

Pravilna nastavitev je prikazana na sliki D, saj zajema najvedji del voziséa.

/OF je: Pravilna nastavitev je¢

Stavi

(4]

in hkrati



S ¢im lahko sami prispevate k zmanjSanju onesnazevanja okolja? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
- Poskrbim, da se v vozilu vozim predvsem sam.

Predvsem po mestih ve€ uporabljam javna prevozna sredstva. «/
| Za kratke razdalje, predvsem po mestih, uporabljam kolo. «/

Poskrbim, da je vozilo redno v uporabi ter za njegovo pravotasno zamenjavo.

Pravilen odgovor je: Predvsem po mestih ve¢ uporabljam javna prevozna sredstva., Za kratke
razdalje, predvsem po mestih, uporabljam kolo.

Hladen motor ogrevamo tako, da: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
' Ga ogrejemo v prostem teku do njegove delovne temperature.

. Ne vozimo z visokim Stevilom vrtljajev motorja. «
Pravoc¢asno prestavljamo v visje in niZje prestave. «/

. Ga ne ogrevamo na mestu. «/

Pravilen odgovor je: Ga ne ogrevamo na mesiu., Ne vozimo z visokim Stevilom vitljajev motorja..
PravoCasno prestavijamo v viSje in niZje prestave.

Med voznjo privaréujemo najvec goriva tako, da: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
_ Ko je le moZno. vozimo s €im visjimi motornimi vrtljaji.
. Stopalko za plin pritisnemo do konca vselej, ko ravninska cesta to dopusca.
. Po nepotrebnem ne spreminjamo hitrosti voznje. «/

' Ne pospesujemo sunkovito. «/

Pravilen odgovor je: Po nepotrebnem ne spreminjamo hitrosti vozZnje., Ne pospesujemo sunkovito.



Da med voZnjo prekomerno ne onesnazujemo okolja, je treba: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
| Ugasniti motor, ¢e ustavimo za dlje €asa. «/

Pritisniti stopalko za plin do konca, e posebej pri vsakem speljevanju.
| | Biti pozoren, da sam kot voznik in potniki ne odmetavamo kakr3nih koli stvari iz vozila. «/

Voziti ¢im bolj umirjeno in tekoCe. «/

Pravilen odgovor je: Ugasniti motor, Ce ustavimo za dije Easa., Biti pozoren, da sam kot voznik in
potniki ne odmetavamo kakrsnih koli stvari iz vozila., Voziti ¢im bolj umirjenc in tekole.

Motor osebnega avtomobila moramo ugasniti, kadar. (& Poglej lekcijo)

. Ustavimo pred semaforjem. tudi za kratek as.
Ustavimo za ve€ kot 3 minute ali vozilo parkiramo. «/
. Ustavimo pred prometnim znakom Ustavi’.

'~ Vozimo po daljsem spustu.

Pravilen odgovor je: Ustavimo za veC kot 3 minute ali vozilo parkiramo.

Kak3ne predmete smemo metati iz avtomobila? (& Poglej lekcijo)

. Samo manjse in laZje.
' Smo cigaretne ogorke.
. Nobenih. «

. Samo tak3ne, ki ne ogrozZajo varnosti cestnega prometa.

Pravilen odgovor je: Nobenih.



Kako je treba voziti, da zmanj3ate porabo goriva in s tem varujete okolie? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
V viSjo prestavo menjalnika prestavijam pravo¢asno. «/

.| Poskrbim za pravilno napolnjene pnevmatike po navodilu proizvajalca. «
~ Cim bolj sunkovito in hitro speljujem ter zaviram.

' | Poskrbim, da je vozilo redno in strokovno servisirano. «/

Pravilen odgovor je: Poskrbim za pravilno napolnjene pnevmatike po navodilu proizvajalca., V visjo
prestavo menjainika prestavijam pravocasno., Poskrbim, da je vozilo redno in strokovno servisirano.

Poraba goriva se med voZnjo poveca: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
. Ce imamo vkijucen vegji porabnik elekiriéne energije. kot je npr. gretje sedeZev.
Ce imamo odprta okna. «/
- Ce prevaZzamo kakr3ni koli tovor na streSnem priljaZniku. «/

Ce vozimo tik za vecjim tovornim aviomobilom.

Pravilen odgovor je: Ce prevaZzamo kakrsni koli tovor na strednem priljazniku., Ce imamo odpria
okna., Ce imamo vkljuen vegji porabnik elektriéne energije, kot je npr. gretie sedezev.

Poraba goriva med voznjo se poveca, Ce: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
.| Vozimo umirjeno in z enakomerno hitrostjo.

|| Prevazamo kakrsni koli tovor na streSnem priljazniku. «/
' | Imajo pnevmatike premalo polnilnega tlaka. «/

|| Pogosto mo¢no zaviramo in energicno pospesujemo. «/

Pravilen odgovor je: imajo pnevmatike premalo poinilnega tlaka., Prevazamo kakrsni koli tovor na
streSnem priljaZniku., Pogosto mocno zaviramo in energiéne pospesujemo.



Da se vec ljudi pelje v enem osebnem avtomobilu, kot vsak s svojim, je dobro zaradi tega, ker se s
tem: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
" | Izbolj3a vodijivost in stabilnost vozila.

| | Zmanj3a onesnaZenost okolja zaradi manj Skodljivih emisij. «/

|| Zmanjsajo stroski prevoza. «/

Pravilen odgovor je: Zmanj3a onesnazenost okolja zaradi manj Skodljivin emisij., Zmanjajo stroski
prevoza.

Kot udeleZenci cestnega prometa lahko bistveno vplivamo na Cistej$e okolje s tem, da: (& Poglej
lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
- Cim veg uporabljamo javni prevoz. «/
_ Se odrekamo nepotrebnim voZnjam oz. jih racionaliziramo. «/
1 Cim ve¢ uporabljamo kolo kot prevozno sredstvo. «/

.| Vozimo ¢im hitreje, da s tem skrajSamo Cas vozZnje.

Pravilen odgovor je: Se odrekamo nepotrebnim voZnjam oz. jih racionaliziramo., Cim veé
uporabljamo javni prevoz., Cim vet uporabljamo kolo kot prevozno sredstvo.



Navedite, kaj od nastetega, zaradi varovanja okolja ni dovolieno? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
Ce ustavijamo in zaviramo sunkovito. «/

~ Ce prehitevamo potasna vozila in delovne stroje.
Ce z vozilom povzrotamo Eezmeren ropot in hrup. «

. Ce speljujemo sunkovito in s polnim plinom. «/

Pravilen odgovor je: Ce ustavijamo in zaviramo sunkovito., Ce z vozilom povzrotamo ¢ezmeren
ropot in hrup., Ce speljujemo sunkovito in s polnim plinom.

Kadar zaradi prometnih okoli5€in prekinemo voznjo za daljSi ¢as, ugasnemo motor, ker: (& Poglej
lekcijo)

. Se z delovanjem motorja ustvarjajo izpusni plini. kar negativno vpliva na Cistost okolja. «/
- Se lahko motor okvari, saj se vozilo ne premika in s tem je hiajenje motorja oteZeno.

. Se lahko akumulatorska baterija izprazni.

Pravilen odgovor je: Se z delovanjem motorja ustvarjajo izpusni plini, kar negativno vpliva na Cistost
okolja.



Da porabimo €im manj goriva, je potrebno, da: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
' Izvajamo redne in strokovne servisne preglede ter vzdrzujemo vozilo po navodilih proizvajalca.

~/

| Zimske pnevmatike pravo€asno menjamo s poletnimi. «
Skrbno in redno preverjamo polnilni tlak pnevmatik. «

' Se voZnji s polnim plinom izogibamo. «/

Pravilen odgovor je: Izvajamo redne in strokovne servisne preglede ter vzdrZzujemo vozilo po
navodilin proizvajalca., Skrbno in redno preverjamo polnilni tlak pnevmatik., Zimske pnevimatike
pravoasno menjamo s poletnimi., Se vozZnji s polnim plinom izogibamo.

Kaj od navedenega je potrebno upostevati, da zmanjsamo porabo goriva? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
Da se Cas vozZnje skrajsa, je treba €im vec voziti s polnim plinom.
| Redno in skrbno je treba preverjati polnilni tlak pnevmatik. «/
Med voznjo je treba pravoCasno menjati v viSjo oziroma niZjo prestavo menjalnika. «/

| Motor je treba ogreti na mestu, in to vse do njegove delovne temperature.

Praviien odgovor je: Med voZnjo je treba pravoCasno menjati v viSjo oziroma niZjo prestavo
menjainika., Redno in skrbno je freba preverjati polniini tlak pnevmatik.



Kaj je treba storiti, da z motornim vozilom porabimo ¢im manj goriva? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
_ Treba je redno in strokovno opravijati vse servisne preglede po navedilih proizvajalca
motornega vozila. «/

. Treba je redno preverjati polnilni tlak v pnevmatikah po navodilih proizvajalca. «
' | Motorja nikoli ne ogrevati na mestu, ampak z vozZnjo. «/

.| Treba je ¢im vec voziti s polnim plinom in energi¢no pospesevati, saj se s tem bistveno skrajsa
Cas voZnje.

Pravilen odgovor je: Treba je redno preverjati polnilni tiak v pnevmatikah po navodilin proizvajalca.,
Treba je redno in strokovno opravijali vse servisne preglede po navodilin proizvajalca motornega
vozila., Motorja nikoli ne ogrevati na mestu, ampak z vozZnjo.

NezaZeleni u€inki prometa, glede na varnost cestnega prometa in varovanja okolja: (& Poglej
lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:

| Je hrup, ki je v€asih izjemno mocan. «/

_ So tevilne prometne nesrece, velikokrat s hudimi posledicami. «/
| So izpusni plini in emisije. «

| So zastoji, ki vCasih trajajo vec ur. «/

Pravilen odgovor je: So izpu3ni plini in emisije., Je hrup, ki je v€asih izjiemno mocan., So tevilne
prometne nesrece, velikokrat s hudimi posledicami., So zastoji, ki v€asih trajajo ve€ ur.



Na3 prispevek k mobilnosti in hkratnemu varovanju okolja, je: (& Pogle] lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
. Da se ¢im pogosteje vozimo z javnim prevozom potnikov (avtobus, viak ..). «/

| | Da kratke voZnje z avtomobilom nadomestimo z vozZnjo kolesa ali se odpravimo pes. «

Da vozimo ¢im hitreje in uporabljamo velika in varna motorna vozila z mo&nim motorjem.

Pravilen odgovor je: Da kratke voZnje z avtomobilom nadomestimo z voZnjo kolesa ali se odpravimo
pes.. Da se ¢im pogosteje vozimo z javnim prevozom potnikov (avtobus, viak ...).

Ko se pripravijate na potovanje, boste pri nacriovanju poti upostevali: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
Da si pred potovanjem pridobimo informacije o stanju na cestah, po katerih nas bo peljala pot.
v

Da imamo ¢asovno rezervo in med vozZnjo nismo v ¢asovni stiski. +
| | Da v naprej predvidimo oz. sproti, po potrebi, prekinemo voZnjo za pocitek. «

| | Da izberemo ustrezen ¢as potovanja, saj se s tem lahko izognemo razlicnim zastojem na cesti.

v

Pravilen odgovor je: Da imamo ¢asovno rezervo in med voZnjo nismo v ¢asovni stiski., Da v naprej
predvidimo oz. sproti, po potrebi, prekinemo voznjo za pocitek., Da si pred potovanjem pridobimo
informacije o stanju na cestah, po katerih nas bo peljala pot., Da izberemo ustrezen ¢as potovanja,
saj se s tem fahko izognemo razli¢nim zastojem na cesti.



Pozimi, v hudem mrazu se pripravijate na daljSo pot in tudi mozZnost zastojev je velika. V takih
pogojih ravhamo: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
| Frekvenco radijskega sprejemnika je treba nastaviti na tisto, ki sprotno oddaja prometne

informacije. «/

| Ves Cas voznje je treba imeti v posodi za gorivo dovolj goriva, ki je potrebno za delovanja
motorja in s tem moZnega ogrevanja potniske kabine. «/

|V potniski kabini je treba imeti dodatna topla oblaila in, Ce je le mozZno, tople napitke. «/

Pravilen odgovor je: Ves Cas voZnje je treba imeti v posodi za gorivo dovolj goriva, Ki je potrebno za
delovanja motorja in s tem moZnega ogrevanja potniske kabine., V potnidki kabini je treba imeti
dodatna topla oblatila in, €e je le mozno, tople napitke., Frekvenco radijskega sprejemnika je treba

nastaviti na tisto, ki sprotno oddaja prometne informacije.

Poleti, v hudi vroini se pripravijate na daljSo pot in tudi moZnost zastojev je velika. V takih pogojih
ravnamo: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
| Ves Cas voZnje je treba imeti v posodi za gorivo dovolj goriva, ki je potrebno za delovanja
motorja in s tem moZnega hiajenja potniske kabine. «/
| Frekvenco radijskega sprejemnika je treba nastaviti na tisto, ki sprotno oddaja prometne
informacije. «/
| V osebnem aviomobilu se vozimo sami, saj je taka voZnja zelo naporna za potnike.

.| Dovolj tekoCine za pitje je treba imeti pri sebi ves €as potovanja. «/

Pravilen odgovor je: Frekvenco radijskega sprejemnika je freba nastaviti na tisto, ki sprotno oddaja
prometne informacije., Dovolj tekoCine za pitje je treba imeti pri sebi ves ¢as potovanja., Ves ¢as
vozZnje je treba imeti v posodi za gorivo dovolj goriva, ki je poirebno za delovanja motorja in s tem

moznega hiajenja potniSke kabine.



Pripravijate se na daljSo potovanje. Naértovanje poti je: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
|| Zelo koristno, saj se s tem lahko izognemo zastojem na cestah. «

Zelo koristno, saj s tem lahko izberemo najgospodarnej$o 0z. najvarnejso pot. «/

| | Zelo korisino, saj se s tem lahko izognemo voZnji v slabih vremenskih razmerah. «/

Pravilen odgovor je: Zelo koristno, saj se s tem lahko izognemo zastojem na cestah., Zelo koristno,
saj se s tem fahko izognemo vozniji v slabih vremenskih razmerah., Zelo koristno, saj s tem lahko
izberemo najgospodarnej$o oz. najvarnejso pot.



